

扫码订阅



# 春节留在镇江怎么玩？这份攻略请收好

就地过年，暖在身边，留在镇江如何过个趣味年？现代快报记者了解到，春节期间，镇江17个旅游景区及文化场馆将对留镇过年的外地人免费开放；与此同时，镇江西津渡、茅山、宝华山等也精彩活动不断，这份镇江新年游玩攻略请收好！

胡艳 曹德伟

## 17个景区开放，进园提前预约

融入了江南的清新秀丽，兼具北方的大气雄伟，镇江的山水美如画卷，令所有途经这里的人沉醉其中。新春佳节来临，记者了解到，2月11日至17日，镇江全市包括三山景区、茅山、宝华山、醋文化博物馆等在内的17个旅游景区和文化场馆将对留镇过年的外地人员免费开放，不妨趁此机会游览一番，近距离感受镇江充满活力和灵气的山河。

需要注意的是，留镇外地人员凭本人居民身份证原件和江苏省居住证或镇江单位证明，即可免费游览。此外，秉承“预约、限流”原则，各大景区严格落实疫情管理政

策，如需游玩尽量提前预约。同时，春节期间，景区、场馆将严格控制客流量，不超过最大承载量的75%，游客需配合做好防疫检查，包括佩戴口罩、信息登记、体温筛查、健康码及行程码核验等。

## 夜游好去处，西津渡邀你来逛gai

最接地气的生活，往往大隐隐于“市”，也是最近民生的地方。有着一千多年历史的西津渡可以说是镇江这座历史文化名城的根，她见证了镇江城市的沧桑变迁、繁荣兴盛。现代快报记者了解到，备受市民欢迎的“西津大市”将在春节期间再次重启，为游客们更好地再现昔日码头繁华、都天庙会的盛况，助力镇江夜经济的繁荣。

西津渡街区负责人告诉记者，西津渡通过沿街商业升级再造，提升配套与服务，把握夜游黄金4小时，让市民游客们可玩、可看、可买。西津大市将于2月13至2月17日（初二至初六）15:00-21:00开启，届时将有百余商家齐聚，包括文创产品、鲜花甜品、精品小食、生活杂货等，并伴有文艺活动和即兴表演，宽阔的街道，明亮的街灯，吃喝游购娱一站式体验，1500米夜游新动线必将带给游客们全新体验。

过年前，西津渡尚清戏台将在下午2点-4点30分之间进行传统戏曲演出；西津画院将有摄影展；民艺馆将现场展示泥叫叫、面塑、剪纸等民间手工技艺。

此外，记者了解到，宝华山千华古村也有戏曲、杂技等多重精彩，定能让游客们玩得尽兴。



## 画说镇江

牛年春节来临之际，润州区宝塔路街道和润州区信访局在镇江汽车站开展了“带一本好书回家过年”之全民学党史专题活动，为旅客赠送图书。旅客王先生告诉现代快报记者：“这个活动很有意义，好几年没有拿起书本了，平时工作很忙，有空也只是拿手机刷刷新闻，今天能现场领到一本书，对我来说是一份惊喜，也是一个任务，我一定会把书好好读完。”

赵露露 曹德伟 摄影报道

## 新区公安分局开展“蓝剑”行动，追回侵财案赃款赃物近30万元 诈骗受害人：终于能过个踏实年了

“真的没有想到，被骗的钱还能要回来，终于能过个踏实年了。”2月9日下午，在镇江市公安局新区分局“蓝剑”行动赃物发还仪式现场，特意从湖北荆州赶来的朱女士从民警手中接过2万元现金，激动地说。当天下午，包括朱女士在内的十来名受害人取回了各自的财物，包括现金3万元、香烟29条、手表2块、手机19部以及电动车11辆。现代快报记者了解到，自“蓝剑”专项行动开展以来，新区公安分局抓获侵财犯罪嫌疑人18人，直接挽回经济损失近30万元。

戈太亮 王伟 曹德伟

朱女士在江西九江从事水上物流运输。2020年11月初，她经朋友介绍找到李某来为自己跑船，将一船沙子从湖南岳阳运到江苏南通。谁知朱女士在网上给李某转了2万元定金后，第二天李某就联系不上了。“电话不接，船又停在岸边没动，紧接着就把我拉黑了，意识到不对，我就报案了。”朱女士告诉现代快报记者，报案后她没想到能把钱要回来，所以接到民警通知时格外惊喜。当天下午，她带着失而复得的2万元，坐上火车回老家了。

破获这起诈骗案的镇江市公安局新区分局大港派出所民警许宏林介绍，1月20日，派出所接到一

名受害人报警称被骗，在对案件进行分析研判时发现，此前江西九江、南京各有一起类似手段的诈骗案，经侦查布控，民警抓获犯罪嫌疑人李某，成功破获这一系列诈骗案并追回赃款。

市民陈先生的烟酒店被盗了十几条香烟，立马报警的他没想到，仅仅过了两天，丁卯派出所民警就抓获了犯罪嫌疑人，“真的没想到，民警这种破案效率太高了！”

镇江新区公安分局副局长李瑞跃介绍，2021年初，镇江公安为切实维护全市社会治安大局稳定，部署开展防风险、保安全、护稳定、增效能“蓝剑”专项行动。新区公安

## 城管部门组织新春环境整治行动

辛丑牛年春节将至，镇江市城管局环管处联合环卫处组织开展了新春环境整治行动，全面提升主城区主次干道环境卫生品质，以干净整洁、靓丽有序的城市面貌迎接新春，展现新年新气象。

针对春节期间清扫保洁任务重，垃圾产生量增加等特点，镇江市环卫处统筹安排、科学调度、合理调配人员车辆，增加巡回收集次数，落实清扫保洁和垃圾清运任务。据统计，2月1日-9日，主城区已累计清运生活垃圾4531.42吨，清运车次617辆，并对道路两侧设置的果皮箱、垃圾桶、护栏等设施进行精细化清掏和擦洗，同时根据气温回升情况适时洒水降尘，进一步提升城区空气质量水平。

戴勇 乔煜琦 曹德伟

## 江苏科技大学190多名留学生就地过年

碧树红楼相辉映，黄牛骏马共迎春，随着农历牛年新年的脚步越来越近，江苏科技大学长山校区内也处处迸发出喜气洋洋的气息。据介绍，今年，190多名来自世界各地的留学生将在学校过新年。

体验传统新年民俗，留学生亲手写了“福”字，贴春联，宿舍区充满了浓厚的年味。海外教育学院教师告诉记者，学院平时就有汉语课，留学生们对中国文化十分感兴趣，春节来临前，他们想通过手写“福”字传递美好祝福。

来自喀麦隆的2018级本科

生Donfack来中国已有3年，虽然和家人远隔万里，但他从没感到孤单。他说，和其他留学生一样，大家对学校的感情都愈发深厚，江科大就是他的第二个家。

考虑到镇江冬季潮湿寒冷，学院早早采购了一批暖宝宝贴、热水袋等保暖用品。此外，寒假校园封闭管理期间，海外教育学院的辅导员们每周定时到宿舍看望留学生。春节前夕，校领导和海外教育学院领导来到留学生宿舍慰问同学们，向他们送上了节日的祝福和礼品。

徐绣佳 赵海晓 曹德伟

## 镇江中院着力打造风清气正政治生态

2月3日，镇江中院党组召开2020年度民主生活会，镇江中院院长汤小夫主持会议，市委常委、政法委书记许文到会督促指导并进行点评。汤小夫代表领导班子进行对照检查。全体班子成员严肃认真地开展了批评和自我批评。大家紧扣会议主题，找准找实了突出问题，明确了努力方向和整改措施，达到了统一思想、凝聚共识、团结提高的目的。

汤小夫在会议总结时，就充分发挥民主生活会成效提出五点要求：进一步加强理论武装，在提升政治站位上下功夫。认真贯彻落实政法工作条例，确保党的领导落实到全院工作的各方面、全过程。进一步落实决策部署，在指

导司法实践上下功夫。找准司法服务保障“两争一前列”重大使命和“三高一争”奋斗目标的切入点结合点，推动司法服务保障“跑起来”。进一步强化问题导向，在狠抓整改落实上下功夫。切实增强做好全市法院工作的政治责任感和使命感，做到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。进一步提升审判质效，在聚力高质量发展上下功夫。积极做好常态化疫情防控下的司法应对，在做好“六稳”工作、落实“六保”任务中展现司法担当作为。进一步加强党组建设，在全面从严治党上下功夫。严守政治纪律和政治规矩，打造风清气正的法院政治生态，构建干事创业的优良发展环境。

陈雄 曹德伟

## 南京银行镇江分行零售条线获多项佳绩

2月3日，南京银行总行召开了2021年度零售条线工作会议。会议对2020年度零售条线优秀分行、支行以及个人进行了表彰。南京银行镇江分行荣获“全年固化先进分行”荣誉称号等分行级荣誉3项，“鑫硬核产能实战竞赛——最强策划大脑奖”等支行级荣誉3项，“优秀支行零售分管行长”等个人荣誉5项。

贾添玥 李秀清 曹德伟